

## 神十六乘组将于近日出舱 太空科研之旅已完成近三分之一

据新华社北京7月19日电 记者19日从中国载人航天工程办公室获悉,自5月30日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十六号航天员乘组已在轨工作51天,为期5个月的太空科研之旅已完成近三分之一,承担的各项空间科学实验(试)验任务扎实推进,将于近日择机执行出舱活动。

神舟十六号航天员乘组是由指令长、航天飞行工程师、载荷专家3名类型航天员构成的新组合,是“国家太空实验室”全面建成后的首个乘组。入驻以来,面对繁重的空间科学(试)验任务,乘组很快适应环境、进入状态,先

后开展生命生态、空间微重力物理等领域的系列空间科学实验(试)验,参与完成梦天实验舱空间辐射生物学暴露实验装置、空间站电推进系统气瓶等出舱安装工作。其中,舱外辐射生物学暴露实验在我国属首次开展,利用该辐射装置开展研究,将为人体生物体辐射损伤、遗传变异、辐射防护药品制备,以及辐射风险生物学评估提供有力支撑,对保证航天员在轨长期健康驻留、推进实施载人登月计划等具有积极意义。

目前,神舟十六号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。

## 上半年1.68亿人次出入境

同比增长169.6%

据新华社北京7月19日电 国家移民管理局19日召开新闻发布会通报,2023年上半年,全国移民管理机构共查验出入境人员1.68亿人次,同比增长169.6%,其中内地居民8027.6万人次,港澳台居民7490.3万人次,外国人843.8万人次(不含边民)。

上半年,查验交通运输工具983.1万架(艘、列、辆)次,同比增长119.2%,其中飞机20.4万架次,船舶19.1万艘次,火车4.4万列次,汽车939.2万辆次。签发普通护照1000余万本,同比增长2647.5%;

签发往来港澳台出入境证件注4279.8万本(枚),同比增长1509%;为在华外国人办理停留居留证件37.9万人次,同比增长53.4%。

国家移民管理局新闻发言人、综合司副司长张宁介绍,2023年上半年,国家移民管理局全面恢复疫情期间出入境证件“全国通办”“口岸签证签发”“边检快捷通关”等移民管理政策措施,有序恢复开通61个陆地边境口岸客运功能,为服务促进高水平开放、高质量发展,确保产业链供应链稳定作出了积极贡献。

## 空军招飞录取数质量创新高

多架运-20集中运送新飞行员

据新华社北京7月19日电 记者19日从空军招飞局获悉,2023年空军招飞录取数质量创历史新高。

据空军招飞局有关负责人介绍,与以往相比,2023年度,空军招飞实现31个省(自治区、直辖市)全部出飞,招飞数量稳步提升,录取飞行学员综合素质持续提高。这次招飞通过升级仪器设备、优化检测手段,确保录取飞行学员身心素质整体优秀,符合歼击机飞行员身体标准的学员占比大幅提高,飞行潜质评估95%达到优良水平。

据悉,为充分激发新录取飞行

学员荣誉感与自豪感,空军将于19日、20日使用多架运-20,从石家庄、济南、南京、长沙和成都5个登机点,集中运送新飞行员到空军航空大学报到。

近年来,空军探索推进招飞工作改革,按照使命聚才、精准识才、合力育才的思路,不断扩大招飞宣传覆盖面影响力,完善选拔评价体系、改进检测模式机制,加大身体素质和飞行潜质考察评估力度,深化拓展与北京大学、清华大学、北京航空航天大学联合培养飞行学员工作,持续提升空军青少年航空学校建校办学质量。

## 我国产业结构不断优化升级

已建设数字化车间和智能工厂近8000个

据新华社北京7月19日电 截至目前,我国各地建设数字化车间和智能工厂近8000个。其中,2500余个达到智能制造成熟度2级以上水平,基本完成数字化转型,209个成为具有国际先进水平的智能制造示范工厂,经过转型,这些示范工厂产品研发周期平均缩短20.7%,生产效率平均提升34.8%。

这是记者从19日举行的国新办发布会上了解到的消息。

近年来,工业领域新型制造模式从概念框架逐步走向落地实

施。“以汽车、大飞机、工程机械等装备制造业为例,通过探索协同设计、远程运维等模式,产品实现快速迭代,生产效益不断提升。”工业和信息化部运行监测协调局局长陶青在发布会上说。

在绿色化转型方面,产业结构不断优化升级,能源资源利用效率提升。陶青说,已累计对超5万家工业企业开展节能监察和诊断服务,5G基站单站能耗较商用初期下降20%以上,已建成1万余个废旧动力电池回收服务网点。

## 《2023年亚洲发展展望》补充报告发布 亚行维持中国经济增速预期

据新华社马尼拉7月19日电 亚洲开发银行19日发布《2023年亚洲发展展望》补充报告,对亚太地区发展中经济体保持“谨慎乐观”,维持其对今年亚太地区发展中经济体将增长4.8%和中国经济将增长5%的预期。

报告认为,中国国内消费和投资活动将继续支撑地区经济增长。但受主要发达经济体货币政策影响,全球需求将放缓,本地区一些经济体的工业产出将受影响,报告把亚太发展中经济体2024年经济增

长预期从4.8%微调至4.7%。亚行预测,全球燃油和食品价格正在下降,将降低地区通货膨胀预期,回到疫情前水平。今年地区发展中经济体通胀率预计为3.6%,比4月份预测低了0.6个百分点,2024年通胀前景从先前预测的3.3%上调至3.4%。

亚行首席经济学家朴之水说,亚太地区将继续从疫情中稳步复苏。消费需求和服务业正成为地区经济体经济增长的动力,一些经济体受益于旅游业的强劲复苏。

## 程序太繁琐,代抢有漏洞—— 知名景点一票难求如何破解?

**程序太繁琐,代抢有漏洞——**  
**知名景点一票难求如何破解?**

在刚刚到来的暑期,旅游业表现出强劲的复苏势头。然而,当一些游客怀着期待踏上旅途时,却遭遇了景区和博物馆预约难、抢票难问题。如何破解,令人关注。

“一票难求”的背后,折射出行业加速回暖、市场热度提升的良好态势,也对进入高质量发展车道的旅游业如何更好满足需求、匹配优质服务提出新要求。

### “不缺游客缺门票”

进入7月,暑期旅游市场伴随着炎热的天气一起“火”了。

北京一名地接导游告诉记者,从今年春节起就开始忙了,暑期开始后更是每天都没休息。“7月以来我已经带了来自广东、四川、云南、湖北、湖南等地的十几个团。每天不停走路,脚也磨破了。”

美团、大众点评数据显示,7月1日至10日,国内旅游消费订单(含酒店民宿、景点门票、交通等)相较2019年同期翻倍增长,携程旅行上有关“暑期旅游”话题的笔记内容达1万篇以上。

然而,人们的出行热情似乎被预约难、抢票难“泼了一盆冷水”。“看了好多知名景点预约平台,几乎都是门票售罄,卡着点去抢也是‘秒光’。”来自浙江杭州的方先生告诉记者,原本已做好北京的所有行程规划,却因买不到门票而被打乱。

记者近期在杭州、南京等多地热门旅游景点看到,虽然高温难耐,一些文博场所及园林景区游客排队数量仍迎来激增。社交平台上,网友对门票难预约也吐槽不断。前不久,一名到西安旅游的游客说,他出发前就开始预约陕西历史博物馆的门票,一直没约到,就想去博物馆门口试试看能不能买到当天的票,可惜还是不行。“后天就要走了,只能等下次有机会抢到票了再来西安玩。”

### 预约难、抢票难缘何暑期集中爆发?

预约难、抢票难的问题缘何在暑期集中爆发?受访人士认为,除了市场需求火爆,旅游市场进入预约常态化后也暴露出一些新问题。

——程序繁琐筑起“数字围墙”。记

者发现,预约门票不仅要登录各类小程序或微信号,抢票时间还不尽相同;有的提前一周、有的提前三五天;有的上午放票、有的则是下午或傍晚,“深夜抢票”甚至在社交网络上形成热点话题。

浙江传媒学院文化创意与管理学院

副教授杨吉认为,智能化、移动化是现代

景区的发展趋势,但不能以此就筑起“数

字围墙”。“无论是景区还是文博场所都

是社会公共资源,仍需考虑为不擅长使用

字设备的社会群体预留‘特殊通道’。”

——门票代抢挤占票源空间。记者

连续多日、多时间段分别登录南京博物院

官方的参观预约渠道,发现该周内的参

观门票都已显示“已约完”,“未开放”的票基

本凭“手速”很难抢到。

而通过一家号称“官方票源、天天有

票”、能提供全国200个博物馆门票代预

约服务的平台,即使是第二天的票,剩余

票数也高达“99+”张,但必须花费89元。

“原本是大众的普惠福利,却成了某

些人的生财之道。”杨吉表示,如何堵上

门票代抢的漏洞,对景区、博物馆也提出更

高要求,如需进一步升级购票平台系统,

提升识别预警能力。

——需求大幅增长凸显供需矛盾。

一些景区没有掌握社会需求、及时评估市

场变化,在出游需求大幅增长的旅游旺季

仍过于刻板地沿用此前管理办法,让游客

体验大打折扣。

北京交通大学现代旅游研究院院长

张辉认为,大多数景区在保证安全和游客

体验不降低的前提下,从人流、时间、空间

三个角度扩容,都有很大的调整弹性。但

实际操作中如何落实,不仅考验着相关方

面的智慧和能力,更考验着供给侧改革的

决心。

### 整合优质供给、创新管理服务

国家文物局办公室7月14日发布通

知,提出各地博物馆要因地制宜、科学研

判,合理实施预约、限流、错峰等机制,优

化调整门票预约制度,切忌“一刀切”。

记者了解到,为应对“一票难求”,不少地

方已积极回应诉求并及时做出政策调整,通

过延时开放、增加预约等方式,更好满足游客需求。

陕西历史博物馆发布公告称,7月16日起,每周周日开放时间为8:30至18:00延长为8:30至20:00(18:30停止检票)。有游客表示,“有幸预约到了门票,一家人参观了陕西历史博物馆啦”。杭州新晋网红打卡地德寿宫表示,已根据当前游览需求大增的情况,适当增加预约名额;上海博物馆则发布公告称,除参观高峰期仍采取预约机制外,工作日实行免预约参观。

执法部门持续打击扰乱市场秩序的行

为可发挥重要作用。据悉,北京警方已针

对国家博物馆周边存在的加价倒卖

免费门票情况,深入摸排、重拳出击。

同时,一些地方也加大购票平台治

理力度,动态分析购票量趋势,发现问题

及时处理。

江苏省旅游协会副会长王洁平表示,

文旅消费的升级在不断倒逼景区供

给升级,好的景区会发展得更多元化,部分景

区也可能会逐步面临被淘汰的危险。

据新华社北京7月19日电

记者19日从空军招飞局获悉,2023年空

军招飞录取数质量创历史新高。

据空军招飞局有关负责人介

绍,与以往相比,2023年度,空军招

飞实现31个省(自治区、直辖市)

全部出飞,招飞数量稳步提升,录取

飞行学员综合素质持续提高。这次

招飞通过升级仪器设备、优化检测

手段,确保录取飞行学员身心素

质整体优秀,符合歼击机飞行员身

体标准的学员占比大幅提高,飞行潜

质评估95%达到优良水平。

据悉,为充分激发新录取飞行

学员荣誉感与自豪感,空军将于

19日、20日使用多架运-20,从石

家庄、济南、南京、长沙和成都5个登

机点,集中运送新飞行员到空

军航空大学报到。

近年来,空军探索推进招飞工

作改革,按照使命聚才、精准识才、

合力育才的思路,不断扩大招飞宣

传覆盖面上影响力,完善选拔评价体

系、改进检测模式机制,加大身体

素质和飞行潜质考察评估力度,深

化拓展与北京大学、清华大学、北

京航空航天大学联合培养飞行学

员工作,持续提升空军青少年航空

学校建校办学质量。

近年来,空军探索推进招飞工

作改革,按照使命聚才、精准识才、

合力育才的思路,不断扩大招飞宣

传覆盖面上影响力,完善选拔评价体

系、改进检测模式机制,加大身体

素质和飞行潜质考察评估力度,深

化拓展与北京大学、清华大学、北

京航空航天大学联合培养飞行学

员工作,持续提升空军青少年航空

学校建校办学质量。

近年来,空军探索推进招飞工

作改革,按照使命聚才、精准识才、

合力育才的思路,不断扩大招飞宣